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Szerkesztőség es kiadó­
hivatal :

Budii-nagy-utcxa 151 11, 
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részere vonatkozó ossses 

dolgok intézendő!.

Kiadó:
a Reez vény-nyomda.

A magyar ipar.
Csudalatos az ember megszokó 

képessege, amelylyel jogtalanságba is, 
könnyű szerrel beletörődik : ha az 
hasznara van. Nyilván nem volt jogos 
az az ailapot, hogy mi magyarok 
mindeddig annak a bizonyos kvótának 
az arányában járultunk a hadügyi 
kiadásokhoz, inig az ipari reszeltetes 
egeszen más arányban történt a mi 
rovásunkra. Most, hogy a delegációk­
ban magyar részről azt a kívánságot 
terjesztettek elő, hogy az ipari részel- 
tetés a hozzájárulás aranyaban törten 
jék, es a közös hadsereg vezetősége, 
klubja, kereskedelmi es iparkamarák 
egyértelműén tiltakoztak a fenyegető 
serelem ellen. Tiltakozásuknak a ke 
reskedehni miniszter utján adtak tudo­
mására a hadügyminiszternek.

A Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségének igazgatósaga pedig el- o o o o I o
határozta, hogy az osztrák iparosok 
támadásának kellő megvilágításául a 
kormányhoz újabb lelterjesztést intéz 
es később szükség esetére a képviselő- 
haahee is lordul, hogy a magyar ipar­
nak azt a reszeltetest biztosítsa, mely 
nemcsak a törvény értelmében meg-• o
illeti, de amelyet étidig — amíg a 
magyar követelések csak a teória

térén maradtak — meg osztak rész- I 
ről sem mertek kifogásolni. Az osztrák 
iparosoknak mostani agitacióját a M 
Gy. O. Sz. annál íelháboritóbbnak 
mondja, mivel a közös hadügyminisz­
ter hivatalos kimutatásaiból kiderül, 
hogy 1868-tól togva egeszen az utolsó 
delegációig, tehát több mint 35 ev 
alatt Magyarország egyetlen esztendő­
ben sem kapta meg az őt megillető 
kvótaszerü részét a megrendeléseknek. 
Meg 1904-ben is, a delegációk ele 
terjesztett kimutatások szerint, Magyar­
ország a közös hadseregnél 31.61 
százalékot kapott csupán, a tengeré­
szeméi pedig alig valamivel többet, 
mint 17 százalékot. E számnak az 
emlékiratban foglalt részeltetése pedig 
meg énnél is sokkal kedvezőtlenebb 
képét tüntet fel. Főképen az a niellő- | 
zes hívja ki a kritikát, melvet Magvar- 
ország a tengerészet részéről tapasztal, 
mert dacara annak, hogy a tengere­
szet szükségleteinek tetemes részét 
külföldön szerzi be, Ausztria mégis, 
az egesz szükséglét után számítva, 
mindig legalább is az ót kvótaszerüen 
megillető reszt kapta meg, minélfogva 
a külföldi beszerzések voltakepen csakis 
a magyar résznek rovására mentek. 
Óriási összegek érőjéig károsult meg 
Magyarország az évtizedek során a 
közös szállításoknál olyannyira, hogy

teljes jogcíme volna arra, hogy ezért 
megfelelő kárpótlást követeljen. Annál 
inkább van tehat joga követelni, hogy 
rendszeres megkárosítása legalább ez 
után szűnjek meg es hogy a kvóta­
szerű felosztás elve lojálisán alkalmaz- 
tassek.

Egyik további követelése a magyar 
gyáriparosoknak, mely ellen az osztrá­
kok most oly elesen kikelnek, az volt, 
hogy a katonai kincstarnak kizárólag 
Ausztriában fekvő gyárakban készült 
cikkek után legalább a kifizetett 
munkaberek az osztrák kvótába szá­
míttassanak be. Ennek a követelésnek^ 
jogosultságát maga a közös hadügy­
miniszter is elismerte, de az osztrák 
iparosok épen az ellen támadnak leg­
hevesebben, mivel ez szerintük az 
osztrák iparosoknak megrövidítése 
Nyomatékosan hangsúlyozzák a ma­
gyar iparosok, hogy a legkevesebb, 
amit követelni kell, az, hogy a katonai 
kincstári gyárakban kifizetésre kerülő 
munkaberek az osztrák állam reszel, 
tetesebe csakis Ausztriát, mint a közös 
kiadásokhoz kvótaszerüen hozzájáruló 
államot illeti meg.

Ezzel kapcsolatosan a M. Gy. O. 
Sz. újra hangoztatja azt a regi serei­
met a magyar iparnak, hogy nemely 
esetekben a katonai es tengerészeti 
kiirasok olykepen történnék, hogy a

1 A K C A.

Egy tehetséges asszony.
3 (Folytatás.)

A régi francia szalondáma akarta őt | 
megvalósítani, ez volt minden ambíciója. j 
Persze nagyon meg kellett alkudnia a 
mostani demokrata es bohém világgal. 
Sem a pohos bankaruk, sem a fésületlen 
művészi nagyságok nem voltak nagyon 
festői jelenségek, — aztán meg ezek a 
bohémek wse eltek törvényesen rendezett 
szerelmi viszonyok közt, Mme d'Etoile 
azonban megbocsátott nekik : a szabad 
szerelem rendszerei fogadta el szalonja 
bán, sőt annyira ment engedékenységé- 
ben, hogy a művészeket és félhivatalosan 
elismert kedveseiket mar nem egyszer 
mint „Monsieur* t és „Madame“-ot vagyis 
mint házastársakat jelentette be inasával, 
tisztán az előkelő .,stílus* kedvéért. Hány 
boldog, vagyis inkább boldogtalan házas 
súgnak vetette meg ez a berendezés az 
alapját 1 . . . A modern Mme de evigné 
mest felkelt és megszólított azzal az ud­
varias megdöbbenéssel, melylyel rendes 
szalonja kiváló csillagairól szokott be­
szélni :

— Nos, mit szól ehhez a tünemény- 
szerű nőhöz ? . . . Must már el van döntve : 
Ő a század legcsodásabb tüneményé.

Mme d'Etoilenak ez volt a szava- 
járása, mindig a szalon legutolsó újdon­
sága volt a ,század legcsodásabb lüne 
ménye*.

— Rajta urak, menjenek — foly­
tain — találjuk ki ennek szfinxnek a 
titkát! Most » rdekes, most még senki se 
tudja . . .

— Hát igazán semmit sem tudni fe 
löle ? — kerdezém, — senki sem tudja, 
micsoda rejtélyes ihlet hozta létre a remek 
müveket ?

— Senki mo nami, — mondom ő a 
század legesodásubb tüneménye!

— Csinos?
— Még kérdi? Mikor látott nálam 

csúnya nőket? Az én szalonom esztétikai 
szalon, a Szép otthona . . . Menjen be es 
nézze meg!

Egy szépségflastrom akkor pattant 
le az arcáról, de ő nem vette észre. Éti 
követtem a szinte bue>ujárásra tóduló frak 
kos seregei a másik terembe.

*
Milyen lehet ez a geniális asszony? 

Férfiaskodó vén kisasszony, fantasztikus, 
csúnya némbvit, vagy a legjobb esetben 
egy praerafaulila szentet fogok e látni ? Egy 
bohém Botticelli utánzatot, ami flórenci 
palástban sétál s liliomot tart a kézé 
ben? . . . Első pillanatra annyi volt az 
ember az Emj ire teremben, hogy sem­
mit sem láttam. Nagynehezen körülkerül 
lem ahhoz a fehér oszlophoz, ahol en­
nek az udvarnak közepén sejtettem s ott 
egyszerre közelről megpillantottam Ma­
dame Jehanno Valéryl.

Ott ült az oszlop alatt egy etruszk 
diszü nagy zöld karosszékben, szórako 
zottan nézeti végig a társaságon s moso­
lyogva felelt a hozzá intézett tömeges 
kérdésekre. Elbámultam, mindent váriam 

volna, csak ezt nem. Férfiaskodó némber, 
vagy Bottieelli-utánzat helyett egy nem­
zetközi eleganciával öltözött, teljesen 
normális, modern szép asszonyt láttam 
ott. Határozottan ő volt a legnorinálisabb 
az egész, irodalmi szalonban, — annyira 
az, hogy bele se illet d'Mrne d’Etiolo 
gyűjteményébe. Én is mások is csodál­
kozva néztük, mintha tévedés lett volna 
a dologban . . . Pedig ö volt az. Madamo 

i Jehanne Valéry : egy 35—3Ö év körüli, 
nyúlánk, de már gömbölyödő, kívánatos 
szőke asszony, aki első pillanatra min­
denre inkább látszott teremtve lenni, 
mint a művészetekre. Szép volt abból a 

! bizonyos lusta, szőke fajtából s nagy kék 
• szemei és kissé vastag ajkainak mosolya 
1 mögött sajátságos, szerelmes öntudatlan- 
| ság aludt. Körülötto, mint prédára leső 
| ragadozok ültek az ifjú es véli Írók, ana- 
‘ litikusok, szimbolisták, kritikusok, — s 
» igazi iroi kerlelhetetlenséggel vallatták.

Mindenik meg akarta találni a szfinx tit­
kát s ezért örökké egymás szavába vág­
tak. A szőke asszony lusta mosolylyal 
hallgatta őket a szabályos, nyugodt arca 
egy pillanatra sem változott el. Felelt 
neki egyszerűen, mindez póz nélkül, — 
olykor szinte szégyenkezve, de különben 
olyan egykedvűen, mintha egész művé­
szete voltakép nem érdekölné őt . . .

— Az atavizmus ! kláltá egy lelkes 
analitikus olyan diadallal, mintha már 
nyomon lett volna, — a leszármazási jog 
fog nekünk megmagyarázni mindent . . . 
Halljuk !

Madame Valéry elnevette magát.
— Hal ezt is tudni akarják, mondá 

lassú, vontatott hangján, — hát minden 
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fejlesztés ily kapcsolatban szóba jöhet, 
Magyarország csak a Saját hozzájáru­
lásával támogatja az iparfejlesztést. 
Az ellen azonban határozottan tiltako 
zik a magyar ipar, hogy amennyiben 
valamely cikkben a magyar ipar eset 
lég a szállításokban nem vehetne kel 
lóén részt, az illető cikknek teljes 
száz százaléka minden ellenszolgálta­
tás nélkül az osztrák iparnak Ítéltes­
sék oda. Egyébként is konstatálja a 
M Gy. O. Sz., hogy a hadseregtől 
es a hadi tengerészettöl egészen el- 
tekintve, a többi közös minisztériumok 
es hatóságok egyáltalában nincsenek 
tekintettel a magyar iparra, hanem 
összes szükségleteiknek teljes száz 
százalékát Ausztriában fedezik, nem 
esik tehat az osztrák iparon semmifele 
serelem, csakis arról van szó, hogy a 
Magyarország áltál évtizedeken át 
szenvedett sérelmek egy része jövőre 
orvosoltassek.
magyar iparnak a versenytárgyaláso­
kon való részvételé megnehezittetik, 
vagy lényegben lehetetlenné válik 
Mindezeknél fogva a szövetség arra 
kéri a magyar kormányt, gondoskod 
jek róla, hogy a bekövetkezendő nagy 
katonai beruházások köriil hasonló el­
járás ne ismétlődjék.

Behatóan foglalkozik az emlékirat 
továbbá az úgynevezett kompenzációk­
nak ügyével. Az osztrák részről han­
goztatott azt a vádat, hogy Magyar­
ország közös költségén magyar ipar 
fejlesztést akar csinálni, annál képte­
lenebbnek mondja, minthogy Magyar­
ország meg legjobb esetben is csak 
az általa fizetett kvóta erejéig részesít­
hető a szállításokban. Ennélfogva, ha 
a közös kormány a legpontosabban 
hajtana is végre a kormány rendelke 
zéseit, akkor sem kaphatna Magyar­

modern emberben, bem em is sokféle vér 
keveredett össze : francia, angol, sőt tán 
orosz is . . . Érdeklik a családi és vagyoni 
viszonyaim? Hát korán árvaságra jutót 
tam egy dél franciaországi kastélyban. 
Pénzem mindig volt elég, független vol­
tam s azt tehettem, ami nekem tetszett, 
— legzsengébb korom óta . . . Nos, de 
hisz mindez oly mellékes !

— Mi hát akkor a lényeges? Hol 
a titok ?

— Nem tudom ! — mormogó Ma­
dame Valéry csodálkozva — pedig magam 
is szeretném tudni . . . Keressék I

— Kora gyermekkora óta ihletet ér 
zett a művészetekhez?

— Nem mondhatnám . . . Úgy él 
tem a természet ölén mintegy álomban 
és sose álmodtam volna, hogy valaha 
művész lesz belőlem . . .

— Különös! Hát az ihlet úgy egy­
szerre, magától jött ?

— Igen, — felelt a szőke asszony s 
halavánjan elpirult, — úgy egyszerre ma­
gátul . . . Egyszerre csak festeni kezdtem.

— Hat nem egyszerre foglalkozott 
mind a négy művészettel?— kérdem egy 
résen át székét tolva melléje.

— Oh nem, a világért sem! — fe­
lelt Madame Valéry meglepetten nézve 
ram. A festészeten kezdtem. Festettem, 
örömömet leltem benne, de teljességgel 
semmi érdemet sem tulajdonítottam ma­
gamnak, mikor a Szalonban érmet nyer­
tem. Magától jött az a hajlam s aztán 
el is múlt . . .

(Vege következik

ország eg\ fillérrel sem több inegren 
delést, mint amit maga előzetesen 
megfizetett Amennyiben tehát az ipar

Országgyűlés.
— A kepviselohaz ülésé. —

A napirend első szónoka Barabás 
Béla idézi Tisza Kálmán beszédéit, ame­
lyekben az önálló magyar udvartartást 
követelte. A paritásra hivatkozva, vették 
tervbe az uj darabant testörség felállítá­
sát. A nemzet a paritásnak e térén való 
érvényesülését nem óhajtja. Ismerteti a 
testörség szerepét és hatását a nemzetre. 
A magyar testőrségnek szerepe az, hogy 
ott, a király mellett, a magyar törvények­
nek, a magyar gondolkozásnak oszlopai 
legyenek.

Rátér újra az udvartartás magyar­
ságának a kérdésére. Evek hosszú során 
át alig érezzük a királyi szívnek azt a 
meleg szeretetét, amely annyira fölemeli 
a népet a trónhoz. Egy fontos kérdésről, 
a korona őrzéséről szól. Nincs biztosíték, 
hogy a korona fizikailag is őriztessék. 
Legjobb volna a koronát a parlament 
helyiségében tartani.

Világ folyása
** A háború. — A japaniak győzel­

mei. A kaiesui győzelem, óriási befolyás­
sal lesz a háború további menetere. A 
japaniak szilárd bázist szereztek maguk­
nak a Liaotung-oböl keltűi partján, a 
melyre támaszkodva deli hadseregük nagy 
nyomaték kai folytatja előnyomulását. Eh­
hez járul, hogy a keleti jupani hadsereg 
déli szárnya Sziuojangon szintén fenye­
geti Dasicsaot, az orosz hadműveletek ez 
idő szerinti középpontját és az itteni orosz 
csapatok helyzete mindinkább tarthatat­
lanná válik Szintén nagy sikerrel operál 
a japaniak másik, északi szárnya, mely 
Saimacin át Liaojangot fenyegeti. A kai- 
esni győzelem annál is fontosabb a japá 
makra nézve, mert nagyon deprimálta 
az orosz csapatokat. Szent-Petervárott 
úgy fogják fel a vereséget, mint Euró­
paikul személyes kudarcát, mert ez volt 
az első ütközet, amelyet orosz részről 
maga a fővezér vezetett. Fontos eredmé­
nyeket érnek el i japaniak Port-Arthur 
(dőlt is. Szüntelen harcok során, melyek 
nagy emberáldozatokba kerültek, elfog 
lalták a miaocsui erődöt, honnan Port- 
Arlhurt kelet felől bombázhatják és Csüng- 
laol, az erősség egyik fontos pontját. A 
Cmngtao és Port-Arthur közötti völgy­
mélyedésekben jelenleg is kemény ütkö­
zet van folyamatban. Sajátságosak azon 
bán az oroszoknak a harctérről érkező 
jelentései, melyek hői alig lehel az igaz­
ságokat kihámozni. Állandóan azt mond­
jak, hogy csapataik sikerrel harcoltak és 
végül mégis az derül ki, hogy kénytele 
nek voltak visszavonulni. Jelentéseik csak 
nagyon kévéssé megbízhatok.

Hírek az országból.
= A tisztviselők kauciója. Az 1904. 

évi 4. törvénycikk tudvalevőleg elrendeli 
az eddig kaució letételére kötelezett al 
lami tisztviselők óvadékának visszafize­
tését. Lukacs László pénzügy miniszter 
most megtette az első intézkedéseket a 
törvény végrehajtására. A pénzügyminisz­
ter rendeletére ugyanis a számvevőségek 
összeállították a nyilvántartás alatt levő 
tisztviselői kauciók jegyzékét s ezt a pénz­
ügyminiszter (dé terjesztették, aki meg 
fogja határonzi, hogy a törvény által en­
gedett határidőn belül mily sorrendben 
fizettessenek vissza az óvadékok

HELYI HÍREK.
Kecskemét, uhus 13

— A főügyész Kecskeméten. Dr. Pong 
rácz Jenő, kir. főügyész ma vizsgálatot 
tartott a kecskeméti kir. ügyészségnél és 
mindent a legpéldásabb rendben talált

— Kecskeméti gyümölcs Düsseldorf­
ban. Molnár István miniszteri biztos köz­
benjárásával a düsseldoi fi kiállításon a 
kecskeméti termelők is részt vesznek idő­
szaki gyűjteményekkel. A korai nyári 
gyümölcsöt julius 20 — 23 óig mutatják 
be. Az első gyümölcsszallitmány, mely­
ben a termelőkön kívül (‘gyes gyümölcs­
kiviteli kereskedőink is részt vesznek, 
megtekinthető lesz a gazd. egyesület helyi­
ségében f hó 17-én, vasárnap délután, 
a csomagolás és szállítás másnap hétfőn 
a hajnali órákban történik. Felhívjuk az 
érdeklődők figyelmét állandó gyümölcs- 
kiállitásunk és a gyűjtemény megtekinté­
sére. A rendezőség.

— Nemes Gusztáv ^Parisban. Nemes 
Gusztáv főreáliskolánk tanára Parisban 
az idegenek számára rendezett szünidei 
tanfolyam rendes hallgatója, az előadá 
sokat egyetemi tanárok tartják, a 4Ü0 
körül levő hallgatóság Macedóniából, 
Svédországból, Havannából, Északameri- 
kábói került ki, meg a szomszéd álla 
mokbol, magyar hallgató 3 van. Az ott 
osztott magasabb tudás kincseiért a höl­
gyek erősen lelkesednek, a hallgatók szá­
mából 80 S/:ázalék nő.

— Uj orvos. Dr. Fogolian Kristóf 
nőorvos városunkba érkezett s rendeléseit 
a napokban meg fogja kezdeni.

— Eötvös Karoly es Bary József 
Eötvös Károly klasszikus müve a tisza­
eszlári perről nemrég hagyta el a sajtót. 
Csak kevesen élnek már a húsz év előtti 
por szereplői közül, mely akkor föl for­
gatta az egész ország nyugalmát és alkal­
mat dotl a fajgyűlölet apostolainak arra, 
hogy a vérvád ostoba meséjét valóság­
ként terjeszszék s a józan magyar népet 
a zsidóság gyűlöletére és üldözésére iz­
gassák. Eötvös Károlyiak. ennek fényes 
elméjű, szín magyar liberális embernek 
legfőbb érdeme volt abban, hogy az akkor 
olcsó dicsőségre és népszerűségre aspiráló 
antiszemita népbolondiluk gonosz szán­
déka nem sikerült s hogy mennyire igaz 
ügyet védett ő akkor a világosság és 
meggyőződés fegyverével, annak históriai 
dokumentuma a nagy perről írott nagy 
müve, mely közelebb jelent m»‘g a ma­
gyar könyvpiacon. Kétségtelen, hogy a 
nagy pernek még elő szereplői közül 
sokan fognak reflektálni Eötvös Károly 
müvére. Az első ezek közül — mint ér­
tesülünk — Bary József, a nagyváradi 
kir. törvényszéknek jelenlegi elnöke, aki 
busz év előtt a nyíregyházai kir. törvény­
szék jegyzője volt s ezen minőségben 
vezette a tiszaeszlári por első stádiumá­
ban a vizsgálat és a csendőrök által ter­
rorizált és megfélemlített Scharf Móric 
kihallgatását. Eötvös Károly éles és elítélő 
kritikával kiséri Bary József akkori mű­
ködését és elfogultságát a vizsgálat veze­
tésénél. Ezeket a vádakat igyekszik tisz­
tázni Bary József, a nagyváradi kir. 
törvényszék elnöke, aki értesülésünk sze­
rint már régea dolgozik azon a válaszon, 
amelyben Eötvös Károly müvére reflektál. 
Mindenesetre érdekes históriai munka 
lesz a Bary József válasza is, melyben a 
saját tapasztalatait, impresszióit és eljárá­
sának jóhiszeműségét fogja igazolni a 
tiszaeszlári pörben. Bary József müve, 
melynek befejezése most késiül, valószí­
nűleg ősszel fog megjelenni a könyv­
piacon.

— A förealiskola juniás 8-án rende­
zett tornavorsenye ezüst és bronz érdemei 
megérkeztek ; átvehetik az intézetben azok 
a tanulók, akik ügyességükkel rászol­
gáltak.
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— Megszűnt a sztrájk a törvényszéki 
palotánál. A mai napon megszűnt a tör­
vényszéki palotánál folyt szrtájk sa mun­
kások munkába állottak.

— Nyár — es a szemétdombok A 
nyári forróság annyira megbomlasztaja a 
szemétdombok hulladékait, hogy azok ma 
már rettenetesen kellemetlenül büzlenek, 
nem kis bosszantására a járó kelőknek. 
Még a Nagykőrösi utca sem ment a büzlő 
szemétdomboktól.

— Elvi határozatok. A minisztertanács 
egy konkrét eset alkalmából kimondotta, 
hogy ha a mezőgazdasági szerződés nem 
a községi jegyző, hanem a jegyző által 
fölfogadott írnok (‘lőtt köttetett, ki a köz 
ségi elöljáróságnak nem tagja, akkor az 
ily szerződés a törvényes alakszerűségnek 
nem felel meg s az abból támadható kér­
dés elbírálása nem a közigazgatási ható­
ság, hanem a királyi járásbíróság jogkö­
rebe tartozik. A kereskedelmi miniszter 
egy fölterjesztés alapján úgy határozott, 
hogy a munkakönyvét inasbizonyitvány 
nélkül is kell állítani, ha az illető iga­
zolja. hogy a 15 életévét betöltötte és 
valamely iparosnál, mint segéd fölvétetik.

— Rebek József ügye a Curian. Rebek 
József kecskeméti gazdának fiatal felesége 
viszonyt folytatott a szomszéd birtokossal, 
Szíjgyártó Gáspárral. Az asszony egyre 
unszolta a szeretőjét, hogy ölje meg a 
férjét. Szíjgyártó egy este meg is jelent 
a férj ablaka alatt, az asszony leszedte a 
cserepeket az ablakból, hogy a revolver­
rel jobban lehesen célozni, sőt a gyilkos 
kívánságára még le is vette alvó férjének 
testéről a paplant. A iövés eldördült és 
Rebek József nyomban meghalt. A kecs­
keméti esküdtbiróság az asszonyt és a 
szeretőjét életfogytiglan tarló fegyház­
büntetésre Ítélte. A Curia ma tárgyalta a 
semmiségi panaszokat és azokat elvetette.

— A Wilson cirkuszban naponkint 
folynak a birkózások az igazgató áltál ki­
tűzött 1O(MJ korona díjért. Tegnap Nagy 
Sándor és Waldapfel Emil, továbbá Kara 
Ali és Albinoff mérkőztek. Győztesek 

Sándor és Kara Ali lettek.
— A Magyarorszagi munkások rokkant- 

es nyugdíj egyletének most megjelent Hi­
vatalos Közlönyéből látjuk, hogy e köz­
hasznú humánus intézmény mily örven­
detesen halad s mily fokozott mértékben 
teljesíti hivatását. Megemlítjük, hogy az 
egylet vagyona a múlt hónapban 22570 
koronával gyarapodott s jelenleg 1169589 
korona 39 fillér. A tagok száma a folyó 
évben 4512 taggal szaporodott s a mai 
napon 32 ezer a tagok száma. A múlt 
hóban 28 rokkant és elaggott tagnak 
1441 korona 30 fillér, kél árvának 19 ko­
rona 80 fillér segélyt fizetett ki és több 
özvegynek nyújtott támogatást a Segítség­
nyújtó alapból. A múlt hóban három uj 
rokkant tag részére szavazták meg a se­
gélyt, még pedig égj nyomdásznak, egy 
kovácsnak és ez utóbbinak házi teendők­
kel foglalkozó nejének. Ez az agg házas­
pár tiz évi lagsag után együttesen hu­
szonegy korona hetven fillér rokkantse­
gélyt kap hetenkint élete egész végéig. 
Mily boldoggá teszi az egylet gondosko­
dása ezt az agg házaspárt a segélyezés­
sel, mely nélkül bizonyára nyomort és 
nélkülözést szenvednének. Ez a segélye­
zés intő például szolgálhat mindenkinek, 
hogy jövőjének biztosítása céljából siessen 
minél előbb beiratkozni e humánus egy­
letbe. A belügyminisztérium jóváhagyása 
ulapjan a Czipészek nyugdíjpénztára ösz- 
8zes tagjaival és teljes vagyonával beol­
vadt az egyletbe, hogy a tagok segélye­
zése ezen életképes egylet által biztosítva 
legyen. Az egylet Boros-Jenőn, Vihnye- 
Peszerényen, a tiszolci állami kohómünél 
és Lúgoson alakit uj fiókpénztárakat s 
ezek száma most 101-re emelkedik. Az 
egylet háza most épül Budapesten, József 
utca 23. szám alatt s annak fölépüléseig 

z egylet helyisége József körút 68. szám 
alatt marad, a hol az egylet iránt szóval 

és vidékre levélben is szívesen szolgálok 
fel\ ilagositássul.

— A megrendelések gyűjtésé A meg­
rendelések gyűjtéséről szóló törvénynek 
sok a barátja, de sok az -ellensége is. 
Különösen a vidéki városok latiak szíve­
sen a törvényt, melynek egyes rendelke­
zéseitől remélték, hogy a helyi ipar és 
kereskedelem inkább fel fog lendülni. A 
törvény ellenségei viszont az osztrák gyá­
rosokból és a fővárosi kereskedőkből ke­
rültek ki, akiknek érdekeit a javaslat 
nagy mértékben megtámadta. A fővárosi 
kereskedők nem is nyugodtak és minden 
követ megmozgatlak, hogy a törvénynek 
rájuk nézve sérelmes intézkedései kikor- 1 
ri gáltassanak. A kereskedők törekvései 
úgy látszik, sikerrel járnak, mert Hie- 
ronymi miniszter a törvényt reformálni 
akarja. Mielőtt a reform elkészülne, a 
miniszter szak tanácskozást szándékozik 
egybehívni, a hol a panaszok és a tör 
vény sérelmes intézkedései, valamint a 
reformra vonatkozó dolgok megtárgyal­
tatnának

— Műkért. Városunk egyetlen kirán­
duló helyere, a városi mükertbe nap nap 
után érkeznek vendégek a szomszéd vá­
rosokból. De városunk lakói is tömege­
sen sietnek e valóban sok szórakozást 
nyújtó helyre, hol a természet nyújtotta 
élvezeten kívül kitűnő ételekkel és ita­
lokkal is szolgál a műkért ezidőszerinti 
bérlője.

— Piaci árjegyzék 1904. évi július hó 
13 ik napján. Ttszlabuza 16.40—17.00. Két 
szer 12.60—13.00. Rozs 11.80-12.00. Árpa 
1180—12.—. Zab 11.40—11.80. Tengeri 
kecskeméti 12.00—12’20. Tengeri bánáti 
12.00—12.20. Köles 12 00—13.00. Krumpli
2.40.—2.80 Széna 5—5 40. Szalma 2.40 
2 80. Hízott sertés kilója 1.06 —110. Sza­
lonna kilója 1.20 — 1 50.

Állatok az ember szolgálatában
Irta: üsixxtxsz István.

Afrika vizet len tájain a n< gerek, ha 
utaznak, majmokat visznek magukkal és 
ha a velők vitt viz fogyóban van, jól tartják 
azokat sózott hússal és a majmok csodá­
latos állatérzéke fölébred kiszimatolja 
hol lehet a föld fölött vagy alatta vízhez 
jutni közel.

Disznóval keresteti föl a szentmihályi 
székely a szarvasgombát ; visz magával 
makkot vagy kukoricát és azzal jutal­
mazza meg az ormányost, ha folszima- 
tolta neki az értékes gombát.

Mulattatásra szolgál a bika Spanyol­
országban, Barcelonában 1900-ban már 
cius 12 én 6 bika 11 lovat ölt meg az 
arénában, Madridban március 25-én szin­
tén 6 bika 9 lovat szúrt le. A valenciai 
bikaviadalhoz egy vállalkozó a bécsi állat- 
kertből egy him és egy nőstény oroszlánt 
vett meg; első nap eldöntetlen maradi a 
him oroszlán küzdése a bikával, de más­
nap sebeiben elpusztult; a nőstényt nem 
merte a gazdája viadalra bocsájlani, ha­
nem Lyonba vitte.

1901-ben a bikaviadal szezonjában 
(március 24. és november 4 között) Spa­
nyolországban 490 bikaviadal volt a nép 
véres néző mulat tatására, Franciaország 
déli részében 22, Portugalliában 20 Mad­
ridban 26 szór volt olyan vad látványos­
ság. Az elesett bikák száma 3058, a 
lovaké körülbelül 5000. Az összes bika­
viadalok költsége Spanyolországban 12 
millió korona volt, több mint az állam 
közoktatási kiadása.

Pátiéban fölkapták az állatok föllép­
tetését a színpadon. Nem is hatásos most 
olyan iró darabja, aki valamely állatot 
színre nem hoz. A barbárok c. uj operá­
ban egész ökörcsorda szerepel s azt mond­
ják a kritikusok, hogy az vitte diadalra. 
A Chatelet színház egyik kasszadarabjá- 
ban 4 elefánt szerepel s egy jó kedvű 
néző’ csomó virégot küldött nekik a szín­
padra s azok mindjárt meg is ették. A 
Voyagc de Susette című darabban tevék 
és iámák szerepelnek igen >zép művé­
szei i és anyagi sikerrel. Egy újabb darab­
ban 30 kutya lép föl, a próbán ugyan 
baj történt, egyik főszereplő megharapta 
a rendezőt s e miatt degradálni kellett 
statisztává. A Peleskei nótáriusban is sze­
repel ló s azon egy Ízben az a viszásság 
történt meg, hogy természeti dolgát a 
színpadon végezte el. Oda lépett egy szí­
nész és úgy szólt hozzá, hogy te szeren­
csétlen nem tudod, hogy 5 frt büntetés 
sújtja azt, aki rögtönözni merészel.

Iszik az ember a medve bőrére, néha 
előbb, mint megfogta volna; ad is az jo 
bundát, meg sokféle mást, de a táncával 
is kénytelen az ember fonta rtásához 
adózni Mese azonban, hogy tüzes lapon 
tanítják, ugyan hol venné azt a 
szegény oláh, aki medve mutogatásra 
adja a fejét. A kötelet emeli föl a tánc­
mester, amely a medve orrába tett kari­
kára van erősítve és azzal készteti, hogy 
a hátsó lábára álljon ; azután ráhág az 
egyikre s a medve azt fölkapja, azután a 
másikra és úgy oktatja bele a művészetbe. 
Könyökével támogatja pedig a medve 
állat, hogy az első lábára ne kívánkoz­
zék. Fiatal korában megtanul ekép tán­
colni a medve.

Kelet városai szűk utcáin egyhangú 
méla csilingelőssel halad a karaván. Egy 
teve a másik nyomába lép s óvatosan 
rakja le puha talpait a kövezetre; egyi­
ket a másikhoz póráz köti s legeiül önér­
zetesen jár a vezető csacsi; ö viszi gond­
ját a keleti postának, a hálán ülő kara­
ván hajcsár mélyen alszik Keresztül szeli 
az állatsor a kacskaringos ház- és bódé­
utcákat. Nem mehet a szamai gyorsab­
ban, mint a hogy a hozzá kötött leve 
kimért lépdelése, a tevét orránál fogva ve­
zeti a szamát nyergéhez kötött zsinór. 
Így változatlan gyorsasággal, bizton halad 
a karaván minden emberi gond nélkül.

(Folyt, köv.)

Anyakönyvi kivonat.
— hó jultus 11-en

Születések : Fazekas István rk., 
Tiifont Anna rk., Nehéz Pál tk.. Kovács 
Gáspár rk.. Gál Magdolna rk.

Halálozások: Táncos Etel rk. 2 hó­
napos, özv. Truinmer Lászlóné Fridrich 
Paulina rk. Tő éves, Szelei Erzsébet rk. 
18 éves, Révész Terézia rk. 17 éves, 
Habran Rozália r<T 7 hónapos, Nagy Mi­
hály rk. 74 évest —

Kiliirdettetták: Nadler Samu izr. 
Kerbl Malvin izr., Kelemen János ref. 
Diós Etelka ref.

Felelős szerkesztő .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

WILSON CIRCUS-VARIETEJE! Ma, csütörtökön, fMF' folytatása a világi nemzetközi

verseny dijbirkózásnak.
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Kecskemét -Fülöpsz állás.
Vegyesx orrnt Vegyes von at

Iroggel d a reggel este
3 40 1.10 lúd Kecskemét . . erk 8 57 8.07
3 56 1.30 Keosk. a. p. u. 8.47 7.58
4 08 1.43 Korhan-koz 1 28 7 40
4 15 1.51 Beretvástelep . 8 20 7.33
4.27 2.03 Helvétia 8.14 7.27
4 36 2.14 Balloszog . . 8.00 7.13
4 46 2 28 Kerekegyhaza 7.49 7.02

i 5 05 2.4V Agasegybaza 7.37 6.49
5 12 2.58 , tanyák 721 6.33
5 19 3.07 Agardy-telep 7.14 6 26
5.32 3.32 Izsák ............. 7.06 6.18
5.43 3.45 Uzovics 6 48 5 53
5 49 3.53 FülÖpsz.kitérő 6.41 5.46
5.55 4 00 erk Fulopszallas . iud 6.35 5.40

Kecskemét - Tisza-Ughi-rév.
í

Kiadó lakás.
III. tized. Széchenyi tér 15. szám 

alatt, a Schwartz Ignácz úr házában, 
egy utczai 3 nagy szobás lakás 
mellék hely iségek kel. istáló és ko­
csiszínnel azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Rothfeld Ignácz úrral.

3068 — 12—6

i

Ház-árverés,
#•#•900## Hábel Erzsébet 
hagyatékához tartozó
(II. tized, Nagy-vásári-utcza 116. 
szám alatti) 1904. évi julius 20-án
• nyilvános árverésen eladatik. $ 

A venni szándékozók az árverési 
feltételeket a telekkönyvi hivatal­
ban megtudhatják. 306i_10_9

ind

Vegyes vonat Vegyesvonat
reggel leiben reggel este

4 17 1 ind Kecskemét . érk 7.12 8.57
4.24 11.49 Műkért ... 7.49 8 51
4 37 12.04 Urret............. 7.37 8.39
4.43 Kisfát............ 7.29 8.32
5.02 12.20 K.’5z.-1 őriiic 7.20 8.23
5.13 12.55 ; Szikra-Alpar . 8.51 7.54
5.32 1.02 érk. ind. 6.39 7.44
5.42 1.12 ind. Lakytelek . . er^ 6.10 7 39
5 50 1.20 erk Tisza-ughi rév ind 6.00 7.30

Lakytelekről Félegyházára 
reggel 5 37, éra. 6.35, este md 6 59, érk. 8.13. 

Félegyházáról Lakytelekre 
reg. 3.35, érk 4 35, d. e. ind. 11 40, érk. 12*52.

Lakytelekről Szolnokra
ind. reg 4 47, erk. 6 40, délben ind. 1.07, érk. 3.20. 

Szolnokról Lakytelekre 
ind reggel 3.30, érk. 5.27 d. u. ind 4 33, erk. 6 47.

ind

Hl Rí)ÉTÉ8EK.
Pályázati felhívás.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyház­
község által fentartott tápintézetnél 
a kifözöi vállalat üresedésbe jővén, 
pályázat utjáni betöltése az egy­
háztanács 208/1904. sz. a. határo­
zatával elrendeltetett: minélfogva 
felhivatnak mindazok, kik erre 
vállalkozni óhajtanak, hogy 
korona biztosítékkal ellátott, és 
képességüket igazolóan felszerelt 
kérvényüket hozzám czimezve 
folyo évi julius ho 23. napjának déli 
12 órájáig annyival is inkább 
nyújtsák be, mivel a később ér­
kező kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

A pályázati feltételek az egy­
házközség hivatalos helyiségében 
dl. tized. 6. sz. földszint) meg­
tudhatók.

A kecskeméti róm. kath. egv- 
háztanács 19<)4. évi julius 3. tar­
tóit üléséből.
3075—2—1

I
I
I

Fögondnok. i

i VII. tized, J
* Katona József-útcza 39. szám. ?

Értesítés I Jj

Értesítem a n. é. közönséget és a helyben állomásozó m. 
t. katonai tisztikart, hogy a cs. és kir. 8-ik huszárezrednél mint 
ezredszabó 26 év óta működöm s az ezreddel szülővárosomba 
visszaérkezve, a VII. tized. Katona József-utcza 39. szám alatt 

katonai és polgári szabóműbelyl 
nyitottam. — Ajánlom magamat úgy katonai-, mint polgári­
öltönyök keszitesere. Szives pártfogást kérve, vagyok

Kecskeméten, 19<>4. június hó 4

tisztelettel:

a császári és királyi > ik huszárezred szabója.

$ Katonai és polgári 
[f szabómühely 

í 
í

I

■■

$
&

Suhog*-haa KECSKEMÉTEN outes-píacx

□ janija a l. közönség szives pártfogásába modern beinkkel és gépekkel felszerelt

minden c szakba vágó munkák

pontos, ízléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

Hirdetések mérsékelt árban I 
Többszöri hirdetésnél 

nagy árkedvezmény!

»♦
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KESERUVIZNEKAz évezredek óta összeérett természetes forrás-80k páratlanul ha- TAil/r I MTXT
könnye. 1GMANDI

oly kimagasló előnyei, amelyekről már egyszeri használat minden fogyasztót feltétlenül meggyőz. Ezen, a maga ne­
meben egyedül álló ásványvíz a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m étvágyhiány, gyomorfelfuvodas. aranyér. 
Vérbőség, elkövéredés. stb. a legjobb természetes gyógyítója. — Mar fél ivó pohárral reggelizés előtt használva, tel 
jesen fajdalom nélkül hat anélkül, hogy a szervezetet gyöngítené. Kapható Kecskeméten minden jobb ásványvíz eláru­
sító helyen úgy egész, mint kis felüveges töltésben is. Utasítás mellékelve. FÖ szétküldés a forrástulajdonos. 
SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. Egész üveg 50 fillér, fél üveg 30 fillér.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. l!«04.

talmas gyógyító ereje, es ezen összeérés által képződött 
bevehető, undort nem okozó lágy iz a Schmídthauer-féle




